

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НАШИ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ

Досрочно выполнив годовой план по всем показателям, труженики колхоза имени Жданова широко развернули соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

Главной нашей заботой как и всех тружеников сельского хозяйства, сейчас является хорошее проведение зимовки скота. Разместив весь скот, мы сейчас стараемся вывезти все корма на фуражные дворы. Уже вывезено 70 процентов грубых кормов.

Животноводы колхоза, подсчитав свои возможности, приняли предсъездовские обязательства: продать государству в первом квартале

1966 года 1500 центнеров молока вместо 915 по плану, 250 ц. мяса вместо плановых 160. Для этого открытия съезда обязались мы поставили на интенсивный откорм 100 голов молодняка крупного рогатого скота, постоянно применяя в рационе кормления животных карбамид, искус-

ственное молоко, различные микроэлементы.

Наши полеводы ко дню открытия съезда обязались отремонтировать всю технику.

М. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ,
председатель колхоза имени
Жданова.



В прошлом году Махруся Назырова закончила восьмилетку и, не раздумывая, пошла работать на колхозную ферму. Стала дояркой. И в первый же год взяла обязательство — надоить на фуражную корову по 2000 кг молока.

В сентябре, Махруся уже выполнила годовое обязательство. Сейчас каждая корова ее группы дает по 6 кг молока — лучший показатель в колхозе.

Недавно Махруся Назыровой как лучшей доярке колхоза в районном комсомола вручили комсомольскую путевку в международный туристический лагерь «Спутник».

НА СНИМКЕ: Махруся Назырова, передовая доярка колхоза «Азат Себер».

Фото А. ЛАРИОНОВА.

ТОВАРИЩУ МИКОЯНУ АНАСТАСУ ИВАНОВИЧУ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо приветствуют и поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа, во имя торжества великого дела коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров
СССР

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с семидесятилетием со дня рождения члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Микояна А. И. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Зам. Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Я. НАСРИДДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

II РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

27 ноября в клубе лесоперевалочной базы состоялась II Яйская районная комсомольская конференция.

Она обсудила вопросы: «Отчеты райкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии» (докладчики тт. Платицын А. А. и Крылова Т. В.), «Выборы районного комитета комсомола, ревизионной комиссии и делегатов на XII Кемеровскую областную комсомольскую конференцию».

В прениях по отчетным докладам выступили тт. Старостюк Т., Мотов В., Пустовой Ф., Лебед-

ко А., Киселев Н. Д., Егорова Г., Мартынь Е. М., Фомин Г. К., Поликарпов В., Писарев А. С., Казимугаметов А. и другие — всего 14 человек.

С речью на конференции выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Сухоруков А. П.

Конференция приняла постановление, в котором определены задачи районной комсомольской организации.

Подробный отчет о работе конференции будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

27 ноября состоялся I Пленум райкома ВЛКСМ, избранного на второй районной комсомольской конференции. Он рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ избран тов. Платицын А. А., вторым секретарем — Мотов Ю. Д.

Членами бюро райкома комсомола избраны тт. Голдаева Н. С., Ермолова В. Я., Лазик В. Г., Мотов Ю. Д., Перекатов Ю. М., Петров Г. В., Платицын А. А., Цапаев В. Н., Цыгельников А. И.

Пленум утвердил заведующим организационным отделом райкома ВЛКСМ тов. Ермолова В. Я., зав. школьным отделом тов. Голдаева Н. С., зав. общим отделом тов. Саранину Н. Г. Начальником районного штаба «Комсомольского прожектора» утвержден тов. Цыгельников А. И.

Председателем ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ избрана тов. Крылова Т. В.

Члены райкома ВЛКСМ, избранные на II районной конференции

Бобрикова М. С.	Петров Г. В.
Галентовская В. Д.	Пустовой Ф. П.
Григорьева Л. И.	Плотникова Н. И.
Головко В. С.	Платицын А. А.
Горбач Е. И.	Поликарпов В. П.
Ганилов В. Н.	Панкина Н. А.
Голдаева Н. С.	Перекатов Ю. М.
Долгашова Н. Ф.	Рязанцева Н. Т.
Егорова Г. С.	Симонов Г. И.
Ермолова В. Я.	Садыков К. М.
Загородний Н. И.	Стрельников Н. П.
Иванченко Н. Д.	Саранина Н. Г.
Климова В. В.	Семин Л. И.
Кнауэр Э. В.	Сумченко Ю. Н.
Крылатова Л. И.	Саушкин А. А.
Лебедко А. Т.	Тиняева Т. Я.
Лазик В. Г.	Федорова В. А.
Мамонтов А. А.	Харенко А. В.
Максимова А. Н.	Цыгельников А. И.
Мотов В. Д.	Цапаев В. Н.
Матвеева Г. Ф.	Мотов Ю. Д.

Кандидаты в члены райкома ВЛКСМ

Аленин А. Е.	Гнездилов Г. В.
Азевич Г. Н.	Криволапов В. А.
Арышева Г. Т.	Лыткин Г. И.
Андреев В. В.	Мельников В. С.
Борукова Л. И.	Переверзев И. Д.
Вяткина В. Г.	Пыталь М. И.
Гильфанова Р. И.	Редьковский В. И.
Гурский Н. Т.	Хакимова С. З.
Гимаева В. Г.	

Члены ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ

Крылова Т. В.	Дубовская В. П.
Кулешов В. А.	Реук А. Д.
Максименко Ю. М.	Чепурина В. М.
Мясников А. П.	Шапкина С. М.
Подопригора В. И.	

ДЕЛЕГАТЫ НА XII ОБЛАСТНУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ,

избранные на II районной конференции	
Егорова Г. С.	Романов В. Н.
Копосова Н. Н.	Сапожников В. В.
Мотов Ю. Д.	Сидорова Л. Н.
Минушкина Л. И.	Старостюк Т. А.
Перекатов Ю. М.	Хакимова С. З.
Платицын А. А.	Цыгельников А. И.

КУРС — РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

Предварительные подсчеты экономистов по итогам девяти месяцев показали, что в нынешнем году Ижморский совхоз даст убытки 142 тысячи рублей. Эта немалая сумма.

Сейчас в совхозе разводят руками: дескать, что поделаешь виновато засушливое лето. Да, львиную долю убытков — более 134 тысяч рублей — дало растениеводство. Но только ли лето виновато? Факты убедительно доказывают: нет, не только лето. Вот один «пустяковый» пример.

Осенью выяснилось, что в Новом Орловском отделении «исчезли» 250 га пашни. Весной их пахали, засеяли, осенью с них убрали урожай. И вдруг контрольный замер. 250 га как не бывало. Куда делись? А их просто не было. «Черт гнилой веревкой мертвил», — шутит директор совхоза Н. П. Игнатьев, — она порвалась». И вот за «сеяли-посеяли» этих липовых 250 гектаров из года в год совхоз аккуратно выплачивал механизаторам большие суммы, а иногда и выдавал даже премии, списывал горючее, разбрасывалась на них средняя урожайность. Значились они и в каждой сводке. А будь они в натуре, совхоз нынче собрал бы еще 1750 центнеров зерна. Это по новым ценам почти 12 тысяч рублей. А если к этой сумме прибавить то, что каждый год выплачивали за «сеяли-посеяли»?

Вот, пожалуйста, яркий пример того, на каком уровне в совхозе стоит первый учет, как здесь учат уважать экономику.

Или еще один пример. Овощи в совхозе занимали два гектара. Планировалось с каждого из них собрать по 200 центнеров. Собрано же по ...одиннадцать центнеров. И вот эти два гектара дали 1567 рублей убытков.

В совхозе некоторые механизаторы и специалисты не ценят и не уважают труд хлеборобской. Подтверждение этому — грубые нарушения агротехнических правил. Нередко нарушаются весь комплекс агротехнических мероприятий: не соблюдаются сроки сева и обработки всех всходов, до-

диалисты в совхозе, даже главные, не говоря уже о руководителях среднего звена, не привучены к детальным расчетам, подсчетам, не умеют считать, мало занимаются экономическим анализом всех показателей. Чтобы не быть голословным — вот пример. По расчетам за девять

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

пускается брак на уборке урожая. Порой даже специалисты не считаются с технологическими картами, хотя и составляются они на каждый год. Бесконтрольность и безответственность отдельных рядовых рабочих и специалистов в конечном счете обходятся хозяйствству в «золотую копеечку».

Такое же положение наблюдается и в животноводстве, хотя в этой отрасли хозяйства показатели значительно лучше, чем в растениеводстве. Перевыполнены планы по сдаче государству молока и мяса, по выходному поголовью коров и молодняка крупного рогатого скота, свиней и поросят.

Молока, например, сдано на 3145 центнеров больше плана, мяса — на 500 центнеров.

Однако, животноводы совхоза практически имели возможность сработать гораздо лучше. Впервые, за счет увеличения на доечного молока, во-вторых, за счет снижения падежа коров, молодняка крупного рогатого скота и поросят. За год падло 68 телят и 427 поросят до возраста четырех месяцев. А это опять почти 10 тысяч рублей убытков.

Нельзя не обратить внимания и на такой факт. Спе-

也正是一个月后，即1965年11月28日，该合作社的成员们庆祝了他们的50周年生日。他们组织了一个名为“意识形态委员会”的小组来讨论和解决这个问题。

在接下来的一周里，即1965年12月5日，该合作社的成员们组织了一个名为“意识形态委员会”的小组来讨论和解决这个问题。

该小组由著名的苏联作家康斯坦丁·西蒙诺夫领导。

小组讨论了如何改善生产效率和降低成本的问题。

小组还讨论了如何提高生产效率和降低成本的问题。

КОГДА НЕ СЧИТАЮТ РУБЛИ...

За десять месяцев этого года совхоз «Первомайский» (директор тов. Аносов) в своей производственно-финансовой деятельности понес большие убытки. Общая сумма их по всем отраслям выражается в 360 тысяч рублей. Большая доля убытков падает на животноводство. Оно в хозяйстве ведется из рук вон плохо, себестоимость центнера продукции значительно превосходит плановую. В Данковском отделении, например, централь привеса молодняка крупного рогатого скота обошелся в 106 рублей вместо 80 руб. 71 коп. А в Назаровском еще больше — 175 руб. 05 коп. Среднесуточный привес животных при плане 500 составил всего лишь 234 грамма. Короче говоря, корова и труда пошли впустую, отдачи никакой нет. Причина этому — плохая организация ухода за скотом, особенно сейчас, в зимнее время.

Тяжелым бременем на животноводство ложится вывозка кормов с полей. Так, в шестом отделении на тонну привезенной соломы вместо 2 руб. 75 коп. затрачено 3 руб. 82 коп. Дорого обходится в совхозе и подвозка сена. Целыми скирдами оно уложено на волокушки из деревьев, но при перевозке его зачастую снова перекладывают и в пути немало теряют. К тому же привезенные корма не везде взвешиваются. В Суровке, к примеру, фуражир Машкев этот никогда не делает. А раз корма не учитываются — значит открыты пути для их хищения и разбазаривания.

На сдаче молока государству посаженной кислотности и низкой жирности совхоз недополучил более 2200 рублей прибыли. И хотя в августе и сентябре жары почти уже не было, молоко передко отправлялось на завод проквашенным и грязным.

В том же Данковском отделении себестоимость центнера молока в октябре превзошла плановую на 7 рублей. При сравнительно неплохом рационе коровы дают сейчас немногим более 2 литров молока в день.

Почему такая дороговизна? Почему мизерные надои? — спросил на балансовой комиссии управляющего отделением тов. Моделя.

— Не знаю. В себестоимость мне вникать некогда.

И это ответ руководителя, который уже не первый год возглавляет отделение. Если бы тов. Модель захотел узнать при-

чину убытков, то непременно узнал бы их. Помимо основных расходов, на себестоимость продукции в отделении легли и накладные. Автотранспорт допускает большой перерасход бензина. Машины гоняются на большие расстояния с неполной нагрузкой.

Данковское отделение считается как бы житницей района по урожайности. Но урожай нынче здесь собрали мизерный: зерновых, в частности, овса — по 3,9 центнера, а картофеля — по 33 центнера с гектара. Сена с естественных угодий было получено 7 центнеров, зеленой же массы однолетних трав — всего лишь по 6 центнеров с га. Убытки от недобора зерна, картофеля и других культур исчисляются тысячами рублей. Мало что делается в отделении для будущего урожая. На полях здесь надо обязательно задерживать снег. Но этой работой до сих пор никто не занимается. Медленно доставляются удобрения в поле.

Крайне недопустимая бесконтрольность царит в совхозе и в расходовании государственных средств на текущий ремонт. За 9 месяцев на это было затрачено более 15 тысяч руб., только в октябре — свыше 4200 рублей. Это в 4—5 раз больше, чем в прошлом году. Стоит ли задуматься над этими цифрами руководителям и специалистам совхоза, в частности управляющим? Да, и очень серьезно.

Выполненная работа учитывается плохо, наряды оформляются небрежно, в бухгалтерии сдаются не вовремя и зачастую с приписками. В октябре, например, белились животноводческие помещения, но 2 наряда были выписаны и прошли, как за побелку жилых квартир, т. е. оплата была завышена.

Механики по сельхозмашинам тов. Воробкин, специалист с высшим образованием, нередко подписывает наряды лишь за выполненную работу. Так было не только с комбайнером Медведчиковым, но и со многими другими механизаторами. Когда же спросили Воробкина, почему он так несерьезно относится к этому, то сколько-нибудь вразумительного ответа от него не последовало.

Плынут деньги в совхозе и по другим каналам. Тракторы, автомашины, лошади используются также бесконтрольно. Только автопарк дал убытки на 17 тыс. рублей, тогда как коэффициент

его использования выразился всеобщим в 37 процентах. Грузовые автомашины зачастую используются как легковые: разводят по отделениям заместителя директора, агронома, ветврача или зоотехника. Тракторы для поездки на базар выписываются на 2 часа, фактически же используются по 10—12 часов, нередко без оплаты. Та же самая картина и с использованием автомашин и лошадей. И все эти расходы приходится покрывать совхозу за счет реализации продуктов животноводства.

Не дорожит государственный рублем ветеринарная служба совхоза. За прошедшие девять месяцев в хозяйстве не растелилось 375 коров, 218 из них до конца года вообще останутся яловыми. А это — 35-40 тысяч уже потерянных денег.

Не по-хозяйски относятся в совхозе к организации выращивания телок. Более 300 телок, проживших год, не случались, хотя это надо было сделать еще в апреле. Ежемесячно хозяйство несет на этом большие убытки.

Грубые нарушения ветеринарно-санитарных и зоотехнических правил содержания животных привели к отходу, простудным и другим заболеваниям скота.

— Не могу установить причину заболевания животных, — заявил главный ветврач совхоза тов. Марченко.

А ведь тов. Марченко опытный специалист, давно уже работает в совхозе. Если бы он трудился в полную силу, отдавал все свои знания и опыт на пользу порученному делу, чувствовал бы персональную ответственность за него, совхоз не имел бы столь больших убытков от животноводства.

Очень мало обращает внимания на развитие животноводства и главный зоотехник совхоза тов. Казутин. На балансовой комиссии он назвал несколько мероприятий, которые должны помочь успешному проведению зимовки скота. К сожалению, эти мероприятия пока еще на бумаге. Практически же сделано очень мало. До сего времени солома в ряде мест не измельчается и не запаривается, паста для свиней не готовится, а на Соболинской ферме дойное стадо питается холодной водой прямо из реки. Только лишь в этом случае теряется кормоедицница на согревание организма животного.

Даже плана зоотехнической работы на ноябрь не оказалось у Казутина. Поэтому в совхозе не

случает самотек, как в доведении плана службы животных, так и в учете новорожденных коров. Кстати, раздаем их никто не занимается и, как ни странно, а «рекордный» уход не более 18 литров. Да и вообще уход молока в совхозе низкие немногим более 3 килограммов на корову, хотя на затрачиваемый корм они должны быть давать по 4,5—5 кг в день. Но корма сгравливается, а молока, как говорят, хотят наплакать.

Руководителей совхоза, в первую очередь главного зоотехника тов. Казутина, следует сербезно упрекнуть и за то, что они бросили со счета такой ценный химический препарат для обогащения кормов, как карбамид.

Хозяйство большое, а мочевина на фермах нигде не применяется, хотя в кормах недостает белка.

Надо прямо сказать, что новое передовое в кормлении скота в совхозе внедряется очень слабо, встречает немало препятствий на своем пути. А это ведет только к удорожанию производимой продукции.

У главных специалистов совхоза нет контакта и настоящей договоренности о согласованности, плохие взаимоотношения между собой. Они мало проявляют инициативы в работе, не являются застrelloщиками внедрения хорасчета. Это один из самых серьезных их недостатков. И не только их, но и управляющих отделениями. За количественным учетом (гектарами и центнерами) они еще

как-то следят. А во что же обходятся эти гектары и центнеры — на это почти не обращают никакого внимания. Вот и открываются каналы для больших затрат и перерасхода совхозных денег.

Совхоз располагает большими резервами для увеличения производства и снижения себестоимости продукции, для того, чтобы каждая его отрасль была рентабельной. Эти резервы назывались на балансовой комиссии. Надо только, по-новому, как этого требуют решения мартовского Пленума ЦК КПСС организовать дело и в зерновом хозяйстве, и в животноводстве.

Значительный резерв представляет снижение яловости скота. Здесь одновременно решаются две задачи: увеличивается валовой выход молока и повышается темпы воспроизводства стада. Совхозу в этом отношении следует поработать основательно. Специалисты его в силах справиться с этой важной задачей уже в будущем году. Необходимо лишь приложить к этому свои знания и опыт.

Если в совхозе никто из специалистов и управляющих отделениями не будет стоять в стороне от внедрения всего нового и передового, а все будут повседневно заниматься поисками лучшей, наиболее выгодной технологии, научат тружеников хозяйства волю считать и строго беречь общественную копейку, анализировать свою работу, то дела пойдут значительно лучше, убытки снизятся, а хозяйство станет рентабельным.

М. АКИМОВ.

В передовом хозяйстве Эстонии



Совхоз-техникум «Винни» ведет большое строительство — в современном здании разместятся продовольственный и промтоварный магазины, гостиница, мастерские бытового обслуживания. Идет отделка двух новых многоквартирных домов. К новому году десятки рабочих спрятят новоселье.

НА СНИМКЕ: строители Василий Трипилец (слева) и Петр Смирнов из Кундаского строительно-монтажного управления № 3 ведут отделку одного из двух 32-квартирных совхозных домов. Фотохроника ТАСС

Отстающих нет

Два года назад хлеборобы Хмельницкого района дали слово к концу семилетки полностью преодолеть отставание всех экономически слабых хозяйств. Этот почин был одобрен ЦК КПСС, его подхватили многие районы страны.

Сейчас подведен итог двухлетней работы. Все наши хозяйства справились со своими задачами, сказал корреспонденту ТАСС первый секретарь Хмельницкого райкома партии С. М. Костиков. Из списков экономически слабых артелей «вычеркнуты» все отстававшие прежде 22 колхозов. Большую роль сыграли в этом опыт и помощь передовых хозяйств, умелая воспитательная работа, подбор кадров. Партийные организации уделили большое внимание внедрению в производство передовых достижений. Сельхозартели были переведены на денежную и гарантитную оплату труда. Она увеличилась в этих хозяйствах в 2,5 раза.

Сказалось внимание к быту тружеников села. В бывших эко-

номически слабых колхозах за два года построено около 50 капитальных производственных помещений, сотни новых домов для колхозников, сооружены библиотеки, клубы. В итоге свыше 500 человек, ранее оставивших колхозы, снова возвратились сюда на работу.

И все это отразилось на результатах хозяйственной деятельности. По сравнению с 1963 годом производство зерна возросло в ранее отстававших хозяйствах в целом почти на 142 тысячи центнеров, свеклы на I миллион 400 тысяч центнеров. Резко повысилась продуктивность животноводства.

Колхоз «Дружба», два года тому назад созданный из четырех отстающих колхозов, стал ныне передовым в области, подлинной школой умелого хозяйствования. Нынче здесь собрали по 33,5 центнера зерновых с гектара (в том числе по 38,1 центнера озимой пшеницы на площади 1,720 гектаров), более чем по 300 центнеров сахарной свеклы. От реа-

лизации сельскохозяйственной продукции в колхозную кассу поступит свыше двух миллионов рублей — в два раза больше, чем в 1963 году.

Ликвидация отставания слабых хозяйств позволила всему району значительно увеличить производство и продажу зерна, молока, мяса, сахарной свеклы и других продуктов. В хозяйствах заложены основы будущих успехов.

(Корр. ТАСС).

Самотечный молокопровод

Самотечный молокопровод установлен на ферме Лиеллатонской опытной станции животноводства. Он расположен на уровне пола рядом с водопроводом. Молоко здесь течет по небольшому наклону с помощью незначительного вакуума. На пути к установкам первичной обработки имеется лишь один горизонтальный изгиб и нет ни одного подъема.

Рига.

(Корр. ТАСС).

ХЛОРЕЛЛА — БИОЛОГИЧЕСКИЙ СТИМУЛЯТОР

Строительство первых мощных установок по производству хлореллы закончилось на скотооткармочных пунктах Узбекистана. Суточная мощность каждой установки — десять тонн супензии микроскопической зеленой водоросли. Такого количества ценных кормовой добавки достаточно для стада «свиней» в пять тысяч голов.

Широкие производственные опыты показали, что супензия хлореллы (смесь ее с водой) является сильным биологическим стимулятором. Животные, ежед-

невно получавшие к основному рациону небольшую добавку супензии (от двух до четырех литров), дали привес почти на треть больший, чем в контрольных группах.

В хлорелле, кроме белков,

жиров и углеводов, содержится

свыше десяти различных витаминов. Каротина в ней больше, чем в люцерне, а витамина «С» столько же, сколько в лимоне. Есть в ней и антибиотики.

Массовое культивирование хлореллы хозяйствами освоили по рекомендации ученых Института

ботаники Академии наук республики Узбекистан. Это цементные бассейны и оборудование для перемешивания жидкости. Себестоимость одной тонны супензии зеленой водоросли составляет всего около 25 копеек.

Выращивать хлореллу, как показал опыт Узбекистана, можно круглый год. Но особенно это важно зимой, когда отсутствуют зеленые корма, и животные страдают от недостатка витаминов.

Ташкент.

(Корр. ТАСС).

К 20-й годовщине Нюрнбергского процесса

Преступления не будут забыты

Тихий стук разбудил аптекаря. Моро встал, набросил на плечи пиджак, подошел к двери. Может быть полиция? Ночной приследец шепотом проговорил, что ему срочно нужны медикаменты для раненого партизана. Моро открыл дверь. А утром он был арестован, а затем отправлен в концлагерь. Ночной гость оказался гестаповским провокатором.

Летом 1944 года во французский партизанский отряд, действовавший в долине Луары, проник предатель. Вскоре отряд был окружён гитлеровцами. 13 его бойцов погибли в бою, 29 были схвачены и расстреляны, 22 человека были отправлены в концлагерь и оттуда не вернулись.

В обоих случаях роль провока-

тора играл некий Вассер, француз, который добровольно пошёл служить в гестапо, когда Францию оккупировали германские войска. С тех пор прошли долгие годы. Многие преступники и колаборационисты были наказаны. Но следы Вассера, орудовавшего вместе с немцами в районе Анже, затерялись. Преступник пропал. Жильцы одного из домов в городке Мадлен и неподозревали, что их соседом является Вассер. Его не видели и не слышали. Преступник безызвинно в течение 17 лет сидел в квартире своей матери, как в норе, прячась при малейшем подозрительном шорохе в сарай. Длительное добровольное заключение с каж-

дым годом давала Вассеру все большую уверенность в том, что его преступления с годами забудутся, свидетели его грязных дел затеряются.

Но свидетели нашлись. Нашлись люди, которые в течение всей своей жизни будут помнить об ужасах войны, о пытках в гестаповских застенках, будут помнить и не простят своих палачей. Сто девяносто семь человек выступили во время судебного процесса, на котором разбиралось дело Вассера. Каждое выступление добавляло новые факты, которые все более изобличали Вассера как карателя, провокатора, изверга и убийцу. Это он был женщина кнутом и палками, когда была раскрыта подпольная организация в местечке Сегре, говорит один из свидетелей. Другой признал в нем гестаповца, издававшего над французскими патриотами которые прятались в своем доме американского летчика. Фернан Менар рассказывает, как он попал в Бухенвальд в результате провокации Вассера.

410 арестованных, 310 депортированных, 230 убитых — за всеми этими злодеяниями стоит имя Вассера. Недаром, видно, ему была назначена специальная пен-

сия от службы Гиммлера.

Преступник сначала все отрицал. Но показания свидетелей были настолько разоблачающими, что даже защитник обвиняемого не выдержал и невольно бросил реплику: Мой клиент — преступник. Вассер сначала признал добровольное поступление на службу в гестапо, затем произведенные аресты, потом провокации, пощечины, побои...

Никакие годы не смогут смыть следы грязных преступлений Вассера и ему подобных. Суды без колебаний приговорили Вассера к смертной казни.

Этот процесс, как и состоявшийся около года назад процесс по делу другого гитлеровца Барбье, сказал в беседе с вашим корреспондентом один из участников движения Сопротивления А. Коле, должен показать, что преступления фашизма не будут забыты человечеством. Эпоха расплаты за преступления, начавшаяся которой положил Нюрнбергский процесс, не может быть завершена до тех пор, пока последний преступник не понесет заслуженной кары.

А. ЗВАНЦОВ,

корреспондент ТАСС.

Париж.



(По американской статистике в США каждые 10 минут совершаются преступление)

Преступные типы у них многолики
Не только в блатной,

Но и в правящей клике:

Неоколонизаторы,
Войны организаторы,
Убийцы-террористы,
Разбойники-расисты,
Застрельщики погрома

В чужих краях и дома.

Художник Б. Ефимов. Стихи

А. Жарова.

(Издательство «Агитплакат»).

На оживленном перекрестке



В газетах сообщалось о необычном случае в Ростове-на-Дону. Трамвай, когда водитель на остановке вышел из вагона, неожиданно покатился по проспекту, идущему под гору. Никем не управляемый, трамвай подлетел к перекрестку, к которому приближался троллейбус. Водитель резко затормозил, но троллейбус продолжал движение по скользкой мостовой. Однако катастрофа не произошла. Стоявший здесь на посту милиционер старшина Александр Попик мгновенно

подскочил к троллейбусу и своей силой остановил его. Таким образом, трамвай проскочил, не задев троллейбуса.

Александр Попик милиционер-богатырь. Его рост — 1 метр 86 сантиметров. Он опытный регулировщик движения, отличный спортсмен и очень скромный, выдержаненный человек.

На снимке: на посту старшина милиции Александр Попик.

Фото Л. Портера.

Фотохроника ТАСС.

Растут сбережения трудящихся

Одним из ярких показателей увеличения реальных доходов населения являются постоянно растущие сбережения трудящихся, их вклады в сберкассы. В 37 сберегательных кассах района открыто 13 тысяч счетов вкладчиков. Общий остаток вкладов на 15 ноября достиг 3751 тысячи рублей, что составляет в среднем на один счет 288 рублей, против 106 рублей в 1957 году. Заметно выросла стабильность сбережений, увеличился средний

срок хранения вложенного в сберкассы рубля. Значительно возросли количество счетов и суммы срочных и выигрышных вкладов.

Прилив вкладов за 10,5 месяцев 1965 года составил 286 тысяч рублей или 106 процентов к годовому плану. Продано за это время облигаций трехпроцентного внутреннего выигрышного займа на 28 тысяч рублей, билетов денежно-вещевой лотереи на 30 тысяч рублей. Выросли и аккредитивные операции. В 1965 году выдано аккредитивов на 204,5 тыс. и выплачено по ним 93 тысячи рублей; (в 1964 году — соответственно 141,6 и 59 тысяч рублей).

Сберегательные кассы проводят большую работу по приему от населения налоговых, страховых и других платежей. Это значительно расширило их связи с населением, повысило общественную значимость сберкасс.

Многие работники наших сберкасс добросовестно выполняют свои обязанности, значительно перевыполнили планы 10 месяцев по вкладам и трехпроцентному займу, внимательно и душевно относятся к клиентам. Среди них контролеры сберкассы села Троицка Е. В. Шевцова, контролер оперчасти центральной сберкассы В. И. Борисенко, старший кассир О. Е. Ярыгина, завсберкассой № 021 К. И. Борисенко, кассир Л. И. Панина, зав. сберкассой № 01 В. И. Саламахина.

кассир А. Ф. Алексеева.

Так же хорошо работают агентства сберегательных касс в селах Постниково, Иверка, Берикуль, Яя-Петропавловка, Данковка — контролеры М. А. Непомнящая, В. И. Чечевская, П. Ф. Великосельская, И. А. Бахов, М. И. Мыльникова, завсберкассой № 15 А. Д. Филатова и другие.

Для дальнейшего развития сберегательного дела нашим работникам совместно с их активом необходимо повседневно улучшать разынительную работу среди населения и повышать качество его обслуживания. Надо добиваться еще большей четкости в выполнении поручений трудящихся, пользующихся услугами сберкас-

с. Дело части работников сберкасс района выполнить свои социалистические обязательства, взятые на 1965 год. Обеспечить по каждой сберегательной кассе качественное выполнение и перевыполнение квартального и годового планов привлечения средств населения.

Чем больше трудящихся будут пользоваться услугами сберкасс, вкладывать свои сбережения, тем больше дополнительных средств получит наша страна на осуществление величественных планов хозяйственного и культурного строительства, тем выше будет жизненный уровень советского народа.

А. ДМИТРИЕВ, заведующий центральной сберкасой района.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Гайдамакина Светлана Васильевна, проживающая в раб. пос. Яя, ул. Фестивальная, 1-4, возбуждает дело о расторжении брака с Гайдамакиным Виктором Гавриловичем, проживающим в раб. пос. Яя, ул. Левобережная, 33.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

Наша реклама

ДЕСЕВИДНИК

30 НОЯБРЯ

19.00 «Не уставай, мыслы!» Передача, посвященная первому Всеизбасскому слету молодых радиолюбителей.

19.30 Кино журналь.

19.40 Писатель-солдат.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Тишина». Художественный фильм. II серия.

22.15 Жизнь замечательных композиторов. Ш. Гуно.

1 ДЕКАБРЯ

11.00 Для малышей. Урок английского языка.

11.20 «Внуки». Спектакль Центрального телевидения.

19.20 Для школьников. «В стране пирамид».

19.50 Кино журнал.

20.00 Любителям камерной музыки.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Внуки». Спектакль Центрального телевидения.

2 ДЕКАБРЯ

19.00 Мастера советского кино. Кирилл Лавров.

19.40 В помощь школе. Передача «Внимание, химики!» и науч-

КИНО

Клуб ЛПБ

30 ноября — новый художественный фильм «Черный бархат».

Начало сеансов в 11, 5, 7, 9 часов.

Кинотеатр «ПЛАНЕТА»

30 ноября — новый художественный фильм «Буря над Азией».

Начало сеансов в 11, 3, 5, 7, 9 часов. Узбекфильм.



По данным гидрометбюро, с 30 ноября по 2 декабря ожидается облачная погода с прояснениями, преимущественно без осадков. В середине срока снег, метель. Ветер южный 7-12 метров в секунду с усилением до 15 метров. Температура ночью 6-11, днем 0-5 градусов мороза. В конце срока похолодание.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113, отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати.
Тираж 5000 экз. Заказ 1917.